
 

Σε απάντηση της σχετικής ερώτησης, όπως με πληροφόρησαν οι αρμόδιοι φορείς 
του Υπουργείου, σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Για το ζήτημα της απομάκρυνσης του αμιάντου, έχει υποβληθεί πρόταση για τη 
χρηματοδότηση της αφαίρεσης αμιάντου από τα Στρατιωτικά Εργοστάσια (ΣΕ), στο πλαίσιο 
του προγράμματος «Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή» και βρίσκεται σε εξέλιξη η 
αναζήτηση χρηματοδοτικού εργαλείου. Ταυτόχρονα, σχεδιάζεται η ενεργειακή αναβάθμιση 
των ΣΕ με πόρους από το Ταμείο Εκσυγχρονισμού και διατίθενται  πιστώσεις μέσω του 
λειτουργικού προϋπολογισμού του αρμόδιου Γενικού Επιτελείου για την επισκευή-
συντήρηση των εγκαταστάσεών τους. 

Επισημαίνεται, ότι το σύνολο των Μονάδων και Υπηρεσιών των Ενόπλων 
Δυνάμεων εφαρμόζουν το Σύστημα Υγείας και Ασφάλειας του ΥΠΕΘΑ (ΣΥΑ/ΥΠΕΘΑ 2022), 
το οποίο περιλαμβάνει τη διενέργεια επιθεωρήσεων και τακτικών-έκτακτων ελέγχων, για την 
αποτελεσματικότητα και την πληρότητα των μέσων ατομικής προστασίας. Στην κατεύθυνση 
της διαρκούς ενημέρωσης του προσωπικού, έχουν εκδοθεί από τη Στρατιωτική Υπηρεσία 
σαφείς οδηγίες για την ατομική συμπεριφορά και στάση που απαιτείται να υιοθετείται προς 
τον αμίαντο μέχρι την τελική απομάκρυνσή του από τους χώρους εργασίας, με σκοπό τη 
διασφάλιση της προστασίας της υγείας των εργαζομένων. 

Αναφορικά με τα αντιπλημμυρικά έργα, η Στρατιωτική Υπηρεσία πρότεινε στο 
πλαίσιο της κατασκευής ανισόπεδου κόμβου προς το Βελεστίνο, την κατασκευή του έργου 
«Απορροή Όμβριων Υδάτων του 304 ΠΕΒ και του νέου Αυτοκινητόδρομου», που αφορά στη 
διαχείριση των όμβριων υδάτων όλης της περιοχής. Ωστόσο, απαιτούνται ενέργειες τόσο 
από το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών όσο και από την Περιφέρεια Θεσσαλίας, 
προκειμένου να υλοποιηθεί το εν λόγω έργο. Τέλος, τονίζεται ότι σε περίπτωση εκδήλωσης 
ακραίων καιρικών φαινομένων εφαρμόζεται ειδικό σχέδιο για την ασφαλή απομάκρυνση των 
εργαζομένων. 

Το Υπουργείο καταβάλλει ανελλιπώς κάθε δυνατή προσπάθεια για τη συντήρηση 
και τη βελτίωση των υποδομών και στρατιωτικών εγκαταστάσεων, με σκοπό την αναβάθμισή 
τους και την εξασφάλιση κατάλληλων και σύγχρονων συνθηκών εργασίας για το προσωπικό. 
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